
                            ATA DA 071a.  SESSÃO ORDINÁRIA  DA 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPO LIMPO 

                            PAULISTA          -  13a. LEGISLATURA 

Aos vinte e nove  dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, nesta cidade, sede 

do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, 

no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av. 

Adherbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, às dezenove horas e vinte minutos, 

constata-se a presença dos Senhores Vereadores ANA PAULA CASAMASSA DE 

LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CRISTIANE FRIOLIM DAMASCENO, 

DANIEL MANTOVANI LIMA, DENIS ROBERTO BRAGHETTI, DULCE DO 

PRADO AMATO, EVANDRO GIORA, JOSÉ RIBERTO DA SILVA, JURANDI 

RODRIGUES CAÇULA, LEANDRO BIZETTO, MARCELO DE ARAUJO, PAULO 

PEREIRA DOS SANTOS e VALDIR ANTONIO ARENGHI, conforme chamada 

efetuada pela primeira Secretária, respondida e assinaturas lançadas na Folha de 

Presença respectiva. Com o número legal de Vereadores presentes, são declarados 

abertos os trabalhos da septuagésima primeira Sessão Ordinária da décima terceira 

Legislatura, sob a presidência do titular, Vereador Antonio Fiaz Carvalho, 

secretariado pelos Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e Valdir Antonio 

Arenghi, respectivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Vereador José 

Riberto da Silva, Vice-Presidente. O senhor Presidente solicita e obtém, em 

cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: 

Lucas, capítulo 11, versículos 27 e 28,  por intermédio do Vereador Valdir Antonio 

Arenghi. A seguir, o senhor Presidente determina seja respeitado um minuto de 

silêncio  pelo falecimento do senhor Jorge Biazzi, professor e cunhado da Vereadora 

Dulce do Prado Amato, no que foi atendido. A seguir, o senhor Presidente coloca em 

discussão a Ata da septuagésima  Sessão Ordinária de 15 de setembro de 2020, sem 

ocorrência de debates. Colocado em votação, é aprovado por unanimidade a Ata da 

septuagésima Sessão Ordinária de 15 de setembro de 2020. Em seguida, o Senhor 

Presidente coloca à disposição do Plenário o Boletim Informativo nº 08 do período de 

dezesseis a vinte e nove de setembro do corrente, relatando as correspondências 

recebidas nesta Casa Legislativa. Coloca também o Balancete da Câmara Municipal 

referente ao mês de agosto/2020 à disposição do Plenário, bem como da Comissão de 

Finanças, Contas e Orçamento. O senhor Presidente solicita ao autor, Vereador 

Marcelo de Araujo,  que faça a leitura das Indicações apresentadas que seguem: 

Indicação nº 9.238 que sugere a  troca da tubulação da galeria de escoamento das águas 

pluviais da Rua Canadá, por outra de maior diâmetro, bem como a limpeza de todo o 

sistema desse escoamento do Jardim América; Indicação nº 9.239 propondo a 

realização de urgentes serviços de limpeza e capinação na área onde outrora funcionou 

o Canil Municipal, situada à Rua Oswaldo Grandizoli, ao lado do nº 1029; Indicação 

nº 9.240 que indica  a implantação de redutor de velocidade e ou obstáculo transversal 

em ponto  julgado crítico e necessário da Rua Maria José Rodrigues, no Jardim Vera 

Regina,  para coibir a alta velocidade ali desenvolvida; Indicação nº 9.241 que sugere 

a reabertura da quadra de tênis do Complexo Esportivo Central de nossa cidade, 

respeitadas as instruções, recomendações, controle de entrada dos praticantes e 

protocolos de segurança, a exemplo das medidas que ocorrem na pista de caminhada 

do local. Em seguida, o Senhor Presidente passa a proclamar seu despacho favorável 

a todas as Indicações lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo para 

providências. A seguir, solicita ao autor, Vereador Leandro Bizetto, que proceda a 

leitura do fecho do Requerimento nº 2.605 apresentado em regime de urgência, que 



dispõe sobre convocação do Comandante da Guarda Municipal de Campo Limpo 

Paulista, Jonas Reginaldo Céspedes, e da  Diretora da Secretaria de Segurança 

Integrada, Vânia Alves Martins,  para, no dia 06 de outubro de 2020, às 10:00 horas, 

prestarem esclarecimentos ao Vereador subscritor, bem como aos demais Camaristas 

interessados, acerca da existência de pagamentos indenizatórios na Guarda Municipal, 

a exemplo de horas extras, designações de funções ou cargos de confiança, concessão 

de funções gratificadas, bem como para que apresente os documentos que seguem: 

cópia das portarias de nomeações, inclusive de eventuais designações para funções ou 

cargos em confiança, de eventual concessão de funções gratificadas, férias em pecúnia, 

adicionais de tempo de serviço e licenças-prêmio emitidas a partir de janeiro de 2020, 

bem como cópia da folha de pagamento com a descriminação dos vencimentos totais 

(salário, proventos e vantagens) e  do controle de frequência mensal a partir de janeiro 

de 2020 dos seguintes servidores Guardas Municipais:Vania Alves Martins, Jonas 

Reginaldo Cespedes, Josiel Ferreira de Santana, e Denis Marcos Narciso. Finalizada a 

leitura, o senhor Presidente submete à apreciação do Plenário a imposição do regime 

de urgência ao Requerimento  nº 2.605  Em discussão o  regime de  urgência ao 

Requerimento nº 2.605, não há debates dos senhores Vereadores. Submetida em 

votação, é aprovada por unanimidade a imposição do regime de urgência ao 

Requerimento nº 2.605. O senhor Presidente determina a transferência do 

Requerimento nº 2.605 à Ordem do Dia desta data para deliberação em discussão e 

votação únicas.  Em seguida, o senhor Presidente solicita ao Assessor Legislativo a 

leitura, para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que 

seguem: Projeto de Lei nº 2.882 do Executivo, que dispõe sobre a denominação da 

creche Municipal e dá outras providências correlatas; b) Projeto de Lei nº 2.883 do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.339, de 20 de dezembro de 

2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio 2018 – 2021 e Lei 2.423, 

de 15 de junho de 2020, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício 

de 2021, atualizando os valores para manter a compatibilidade entre as peças de 

planejamento e dá outras providências; c) Moção nº 2.036 do Vereador Marcelo de 

Araujo,  que apela  ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Campo Limpo 

Paulista para reparar a Estrada Cooperativa, situada no Bairro Pau Arcado, no trecho 

que existe uma tubulação sob o leito carroçável e  onde houve deslizamento de parte 

da pista de rolamento, recompondo a pavimentação asfáltica através do recapeamento 

de toda sua extensão; e d) Moção nº 2.037 do Vereador Marcelo de Araujo, de pêsames   

pelo falecimento do Professor Jorge Biazzi, ocorrido no último dia 25 de setembro de 

2020. Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima requer a dispensa 

da leitura do inteiro teor das proposituras protocoladas, lendo-se somente as 

Mensagens dos Projetos de Lei números 2.882 e 2.883   e as Ementas das Moções 

números 2.036 e 2.037, já que foram distribuídas cópias e os senhores Vereadores estão 

cientes dos conteúdos das matérias. O senhor Presidente coloca em discussão o 

requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, sem 

debates. Submetido em votação, é aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor 

Presidente solicita ao Assessor Legislativo a leitura das Mensagens dos Projetos e das 

Ementas das Moções objetos do requerimento aprovado, no que foi atendido. 

Finalizada a leitura, o senhor Presidente coloca os Projetos de Lei números 2.882 e 

2.883 à disposição das Comissões, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Redação e 

declara a transferência das Moções números 2.036 e 2.037 para a Ordem do Dia desta 

Sessão, para discussão e votação únicas, por urgência determinada pelo número 

regimental de subscrições. Prosseguindo, o Senhor Presidente passa para a Fase de 



Assuntos Gerais e pede aos Senhores Vereadores interessados em fazer o uso da 

palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretário. Com a palavra o Vereador Marcelo 

de Araujo cumprimenta os Vereadores, funcionários e internautas e aborda sua 

Moção de Apelo apresentada na última Sessão Ordinária a respeito da iluminação do 

Parque Santana e o problema lá existente sobre a qual Município caberia a 

responsabilidade de realizar a implantação e manutenção da iluminação daquele 

bairro, já que a área territorial  do local pertence à cidade de Campo Limpo Paulista 

e sua iluminação é de competência da Eletro da cidade de Francisco Morato, município 

limítrofe ao Parque Santana. Diz que fez reunião na cidade de Francisco Morato, 

muito bem recebido pelos Secretários Municipais de Governo e de  Obras, durante a 

qual foi informado de que a Prefeitura Municipal de Francisco Morato não tinha 

conhecimento da instalação de alguns braços de luz  no Parque Santana, informação  

que induz a pensar que a Prefeitura  de Campo Limpo Paulista o teria feito. Frisa que 

há necessidade de se estender iluminação para todo o bairro em prol da segurança dos 

moradores e fazer a manutenção daqueles poucos braços de luz ali implantados,  pois 

apenas a instalação não resolve o problema, comprometendo-se a tentar regularizar.  

Sem mais Vereadores inscritos para o uso da palavra, o Senhor Presidente prossegue 

com os trabalhos, sem intervalo, com nova chamada efetuada e respondida pelos 

Vereadores anteriormente nominados e com quórum legal para deliberação, 

reabrindo a Sessão já em fase de Ordem do Dia.  Solicita à primeira Secretária, 

Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, a leitura da Ordem do Dia composta para 

primeira discussão e votação dos  seguintes: a) Projeto de Lei nº 2.880  do Executivo, 

dispondo sobre nomeação do Salão Municipal de Botujuru para Salão Municipal 

Dandara dos Palmares; b) Projeto de Lei nº 2.881 do Executivo, denominando 

Vereador Luis Fernandes Gonçalves Cardoso o Centro Municipal de Educação 

Infantil do Jardim Marsola; e c) Projeto de Lei Complementar nº 690 do Executivo, 

que revoga o artigo 171 da Lei 344/1973 – Estatuto dos funcionários públicos do 

município de Campo Limpo Paulista. Finalizada a leitura, o senhor Presidente 

acrescenta que além da matéria original, foram transferidos para a Ordem do Dia o 

Requerimento nº 2.605 e as Moções números 2.036 e 2.037, os quais deverão ser 

deliberados em discussão e votação únicas.  Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia 

a apreciação do Projeto de Lei nº 2.880 em primeiro turno, solicitando a leitura do 

parecer escrito da Assessoria Jurídica, no que foi atendido.  Passa a colher, ante a falta 

de forma escrita, os pareceres verbais das Comissões de Justiça e Redação, de 

Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e Serviços Públicos, que manifestam sua 

aquiescência à propositura examinada. Submetido o Projeto de Lei nº 2.880 em 

primeira discussão, não há debates. Em primeira votação, é o Projeto de Lei nº 2.880 

rejeitado pelo voto unânime dos Vereadores, pelo que determina o senhor Presidente 

o arquivamento do Projeto de Lei nº 2.880 rejeitado. O senhor Presidente anuncia a 

apreciação do Projeto de Lei nº 2.881 em primeiro turno. Solicita então, ao Assessor 

Legislativo, a leitura do parecer jurídico ao Projeto em exame. Finalizada a leitura, o 

Senhor Presidente solicita, ante a falta de forma escrita,  os pareceres verbais das 

Comissões de Justiça e Redação,  de Finanças, Contas e Orçamento  e de Obras e 

Serviços Públicos que  opinam  pela aprovação do Projeto de Lei  nº 2.881.  A seguir, 

vai submetido o Projeto de Lei nº 2.881 em  primeira  discussão, sem debates. Em 

primeira votação, o Projeto de Lei  nº 2.881 é aprovado por unanimidade. O senhor 

Presidente anuncia a apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 690, em primeiro 

turno. Determina ao Assessor Legislativo a leitura do parecer da Assessoria Jurídica, 

após o que, passa a colher, ante a falta de forma escrita, os pareceres verbais das 



Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e 

Serviços Públicos, que opinam pela aprovação da matéria. A seguir, o senhor 

Presidente submete o Projeto de Lei Complementar nº 690 em primeira discussão, não 

ocorrendo debates dos senhores Vereadores. A seguir, em primeira votação, é o 

Projeto de Lei Complementar nº 690 aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o 

senhor Presidente anuncia a apreciação do Requerimento nº 2.605, submetendo-o em 

discussão única, na qual se manifesta o Vereador Leandro Bizetto. Em seguida, o 

Vereador Leandro Bizetto  requer a suspensão dos trabalhos por cinco minutos para 

correção de equívoco na redação do Requerimento apreciado, deferido pelo 

Presidente. Decorrido o intervalo, com nova chamada efetuada e respondida pelos 

mesmos Vereadores anteriormente nominados, reabre-se a Sessão. Prosseguindo com 

a discussão do Requerimento nº 2.605, retoma a palavra o Vereador Leandro Bizetto. 

Finalizada a discussão, o senhor Presidente submete em votação única o Requerimento 

nº 2.605, que é aprovado pela  maioria de onze (11) votos favoráveis a um (01) contrário 

do Vereador Jurandi Rodrigues Caçula. Os votos favoráveis ao Requerimento nº 2.605 

são dos Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima, Cristiane Friolim Damasceno, 

Daniel Mantovani Lima, Denis Roberto Braghetti, Dulce do Prado Amato, Evandro 

Giora, José Riberto da Silva,  Leandro Bizetto, Marcelo de Araujo, Paulo Pereira dos 

Santos e Valdir Antonio Arenghi. O senhor Presidente submete a apreciação do 

Plenário a Moção nº 2.036 e solicita o parecer verbal da Comissão de Justiça e 

Redação, que é favorável. Em discussão, manifesta-se o Vereador Marcelo de Araujo. 

Em votação, a Moção nº 2.036 é aprovada por unanimidade. O senhor Presidente segue 

com a apreciação da Moção nº 2.037, colhendo o parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação à matéria, que opina pela sua aprovação. A Moção nº 2.037 vai submetida 

em discussão, manifestando-se o Vereador Marcelo de Araujo. Em votação, a Moção 

nº 2.037 é aprovada por unanimidade.A seguir, o Senhor Presidente anuncia a Fase de 

Explicação Pessoal, cujos Vereadores interessados em se manifestar deverão 

inscrever-se junto ao 2º Secretário da Mesa. Sem Vereadores inscritos para falar, nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradece a presença de todos e declara 

encerrada a Sessão, de cujos trabalhos vai lavrada a presente Ata, que aprovada na 

73ª Sessão Ordinária de 2020, vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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